



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagy hasznos...
Kéziratok vissza nem adandók.

Pártgyűlés.

(A debreczeni függetlenségi párt szervezkedő gyűlése.)

Debreczen törzspolgársága elvégezte a város imáját Isten házában és aztán tömött sorokban, hosszú láncolatban sereglett azon kötelességének teljesítésére, melyet Isten után legforróbb szeretetének tárgya, a haza iránt tartozik.

Debreczen szab. kir. városának függetlenségi és 48-as pártja, mely az 68-vasáros valdói törzspolgárságának színe-javát és tulnyomó többségét foglalja magában, tegnapi d. e. tartotta meg szervezkedő gyűlését. Négy ezernél nagyobb számu közönség sereglett össze a párt-élet e nevezetes mozzanatának alkalmára és e miatt a gyűlést az árucarnok udvarán kellett megtartani.

Es az Isten szabad ege alatt elhangzott lelkes eszmék, a magyar haza szabadsága és függetlensége iránti ragaszkodó hűség nemes nyilatkozásai valóban felhathattak az egek urához, ki népek, nemzetek és az egész emberiség sorsát intézi és tartja kezében. Ugyanekek hirdették elvtársaink a szomszéd helyeken is a legszebbet, a legnemesebbet. Nemes szívvel érzésű és a nemes szívekől származó élel-je n-kiáltások ölelkezhettek tegnap.

Ennyi érzés, ennyi lelkesedés eleget reményt nyújthatnak arra, hogy a párt a küszöbön álló képviselőválasztások alatt győzelemre viend lobogóit. E nép, mely először imádkozott, azután honszeretete parancsának engedve intézkedett, áldást és sikert remélhet!

A debreczeni függetlenségi párt, imponáns számu közönség jelenlétében, tegnapi d. e. tartotta meg szervezkedő gyűlését, a helybeli csizmadia ipar-társulat árucarnokának udvarán, mivel a külmben oly téres csarnok, e nagy tömeg befogadására elég tágas nem volt.

A gyűlést a városunkban annyira kedvelt és népszerű B. Orbán Balázs orsz. gy. képviselő nyitotta meg, kit már megjelenésekor riadó lelkesedés fogadott. Ő a párt díszelnökét, Thaly Kálmánt, Debreczen I. kernek nagynevű orsz. gy. képviselőjét helyettesítette, ki (nagyreművű torok-gyuladása következtében) az általa annyira remélt találkozásra, le nem utazhatott.

A jegyzőkönyvet Jeney Miklós, a párt jegyzője vezette. Az udvar közepén elhelyezett asztal szolgált egyszersmind emelvényül a szónokoknak.

B. Orbán Balázs szónoklata így hangzott:

"Kettős minőségben jelenek meg önök között, egyszer úgy, mint Debreczen sz. kir. városa, első kerülete érdemű országosan tisztelt és nagybecsült képviselőjének helyettese, Thaly Kálmán bel barátnomnak, ki annyira vágyott önök körébe, hogy dacára torokbajának, mely szólásra képtelenné teszi, még is mindenképpen leaart jönni, s csak szigorú orvosi tilalom mely utrakelését, veszélyességét határozottan megjelölte, tudta ötet lejuvetele kedvenc tervétől elterelni, s úgy ő, mint az országos függetlenségi 48-as párt országos bizottsága engem bizott meg a helyettesítés nemes tisztével: hozom az ő és a párt üdvözlét és halás elismerését, az önök tántoríthatlan hűségéért, mellyel zászlónk alá csoportosultak.

A megbízatás és a feladat nehéz volta egész súlyával nehezedik e perczen én reám. Érzem, hogy azt, kit ma helyettesítenem kell, sehogyse pótolhatom, gyengeségem ezrete valóban megremegteti az szívemet s e perczen az elfoglultság ezrete uralgia egész lényemet, mert félek, hogy nem sikerül nekem az utat megtalálni az önök szívehez. Mert félek, hogy nem sikerülend önök kebelében hazaszeretnek a jóért, a nemesért, a haza igazáért való rajongásnak azon fennkölt érzetét, mely minden időben önök szép tulajdonát, önök legfőbb ékességét és dicsőségét képezi.

Ha csak úgy jelenek vala is meg, mint önök őszinte barátja, mint önök nagy tisztel-

lője: akkor is érezném a meghatottság azon érzetét, a mi mindig megragadja lelkeket, ha e városnak szent hantjait érintik lépteim, melynek minden porszeme hirdeti a haza függetlenségének eszményi fogalmát, de e meghatottság még inkább fokozza van most, a midőn önök egyedül méltó képviselőjüknök helyettese és egy nagy országos pártnak szószólójaként jelenek meg s ezen felül még e nagy és díszes gyülekezet elnöki tisztjének kitüntetésével is elhalmazott önök kegyesége.

Soha ugy nem éreztem a szó hatalmának hiányát, mint e perczen, oh én óhajtanám e perczen birni az ékesszólásnak azon varázsát, a mely feltudja rázni a nemes érzelmek mély tengerét, a mely nem egyszer idézte elő nemzeteket és világrészeket felszabadító hullámzását a kedélyek világának.

De p-társak önök ily ékesszólás hiányában is érzik azon nemes feladat nagyságát és fontosságát, a mely önökre vár. Nagy korszak előestéjén állunk: nekünk a haza szabadságának egy erős várat, a haza függetlenségének egy büszke szög erődjét kell visszahódítanunk. Mi ma azért gyűlünk össze, hogy Debreczen szab. kir. városát visszaadjuk történelmi hitvátságának.

Igaz p. társak, hogy e hadállás erősen meg van szálva; de ép azért még meitobbnak kell itélnünk a küzdelemre, hisz éppen jelentősége az, a mi kell, hogy fokozza erélyünket; mert a szabadság egész hiveinek soha sem szabad a nehezségektől, a feladat nagyságától visszarettenniök, soha sem szabad a küzdelemmel felhagyniök azért, mert egy vagy két csata elvesztett, söt nekünk még a vereségből is erőt kell merítenünk s esüggedést nem ismerve, mindig előre törnünk, meg a célt elérjük.

Avagy mit tartanak önök az oly harcokról, a kik esetleg egy csatát elvesztve, örökösen hátrálnának, s a fegyverükön ejtett csorbát nem igyekeznek kiköszörülni. Avagy mit tartanak önök egy oly várt örizerőről, a mely meglepetés, csel és ármány folytán egy várat elvesztvén, nem igyekeznek azt visszahódítani.

De mi nem is vesztettük el az egész várat, hanem csakis külső védeműbebe feszkelte be magát az ellen. Nekünk még ma is birtokunkban van az erődöt uralgó belső vár, mely bevehetetlennek bizonyult, mi még ma is bírjuk az erődnek büszke fellegvárát az első kerületet. Erre támaszkodva, ha küzdelmeinkben elszántak és kitartók leszünk, Isten után visszafoglaljuk foglalnai, az alsó várat is.

De hogy e nagy munkát végrehajtassuk, már idejében szervezni kell erőnket s hozzá kell szoktatnunk harcosainkat a győzelem biztonságához. Hisz a mi győzelmiünk biztos, az kimaradhatlan, mert a haza szabadsága s a haza függetlenségének eszméje e nemzet szent hitvallásává vált, azt a magyar nemzet nagy veráladozatok árán tette elidegeníthetetlen szent örökségévé, szent tulajdonává. Száz-ezrek vereinek ontásával vertünai sokaságának dicső önfeláldozásával megpecsételve iktatta be a nemzet tulajdon nagy teklönyvébe. Az, a mint Kossuth Lajos mondja az ezred éves történelem szent öröksége, azt lehetetlen elnyomni, azt lehetetlen kiirtani.

Az csak nem ábránd, a mint a korszaknak kéthitű alkalmazkodói elhitetni akarnak az megszentestült valóság, a mely átment a nemzet vérebe, az benne van a hazai légkörben, a melyet beleélünk, az benne van az anya emelőjében, a melyből első táplálékunkat nyerjük, az benne van a legkisebb porszemben, az képezi lelkünknek nélkülözhetlen táplálékát, a mely nélkül nincsen élet, nincs üdv, hanem csak szomorú gondos.

Mi, polgártársak ma lenézett, kigunyolt párt vagyunk, holnap a nemzet leszünk; a kormány 5 évre korlátozta a polgárok szabad választását, csak akarnia kell a nemzetnek és ezen szabadsága ellen intézett merénylet lea sőt fegyverre váland kezében, mert a szabadságot korlátozó békők nem egyszer zúzták már be a zsarnokság fennhéjázó fejét.

Tudom ptsak, hogy itteni pártunkat az utóbbi időben nagy csapások érték: elvesztette a párt példányyszerű elnökét és egyik kerületének vezér egyniségét. Méltón sirathatjuk meg őket, kik mintaképei valának a hazafias szilárdságnak és a polgári erényeknek; de elvesztésükből nem csüggedést, hanem dicső példájukból ösztönt kell merítenünk az ő munkájuk folytatására. Eltetre való népnél a vezető elese nem szabad, hogy megakassza az előre törekvést, egy szabadságra megérett népnél nem szabad hiányozni a vezér egyniségeknek, minden kor megteremtí és megtalálja a maga emberét, mert az emberiség boldogítása nagy műveinek szakadatlan szünet nélkülöknek kell lenni. Ha kiud a harczosok

közül valaki, nem szabad azért résnek támadni, hanem álljon helyére másik.

Azért csak nekünk is sorakoznunk kell e napon arra, hogy a sorainkban támadhatott hézagot kitöltjük, és zárt phalanxban törjünk előre hivatásunk betöltésére.

A midőn önöket lelkeim egész bevétel üdvözölöm s midőn felkértem arra, hogy az egyetértés és összetartás szelleme — mi erőknek kuforrása — lengje át tanácskozásainkat, a gyűlést megnyitottam nyilvánítom!

A számtalan helyesléssel felbuzakított s a kitünő népszónok által szokott nagy hatással előadott beszéd után, ugyanó indítványozza, miszerint e gyűlésből H. Szoboszlóra és Nádudvarra, hol elvtársaink e perczen színtén szervezkednek, üdvözlő távsürgöny küldessék. Az indítvány nagy lelkesedéssel elfogadjatik és Győry Elek, illetőleg Pap Elek orsz. gy. képviselő urak címére címelve, a sürgönyök elküldetnek. Ezekben „Elvtársaink részére hazafias üdvözlőt küldi a debreczeni függetlenségi párt.”

Ezután Jeney Miklós, a párt eddig intéző bizottságának nevében, előterjeszti a pénztári jelentést. Ebből csak is azt emeljük ki e helyen, hogy pártunk régi és nyomasztó terheitől jóformán megszabadult.

E jelentés után B. Orbán Balázs indítványára, az eddigi intéző bizottságnak a felmentvény megadatik és Bacs László pénztárnoknak köszönet szavaztatik.

Az alapszabályok néhány pontjának módosítása után, miután a leköszönő tisztikarnak és intéző bizottságnak és választmányának köszönet szavaztatott, következett a párt tisztviselőjének és választmányának megválasztása.

Közfelkiáltással, egy szívvel és lelekkel megválasztattak a következők:

Diszelnök: Thaly Kálmán orsz. gy. képviselő.

Működő elnök: Kertész János

Alelnök: Szóke János.

Kerületi elnökök: I. Rab László városi tanácsnok.

II. Kertész Mihály.

III. Sebess György.

Jegyző: Jeney Miklós, v. tisztviselő és Sinka Ferenc, ügyvéd.

Ügyvéd: Dr. Ozory István.

Pénztárnok: Bacs László.

Utcai elnökök: Salánky Ferencz (Péterfia).

Bácsi András (Csapó u.)

Jámbor István. (Hatvan u.)

Kulcsár József. (Piac u.)

Barta Dániel. (Czegled u.)

Pető István. (Varga u.)

A fentebbieken kívül a kik hivatalból tagjai a választmányának, a közgyűlés által megválasztattak:

Béke Mihály, árvasz. elnök.

Jeney József.

Illy és Bálint, ref. lelkész.

Somogyi Pál, tanár.

Kiss Albert, orsz. gy. képv. és ref. lelkész.

K. Tóth Kálmán, ref. lelkész.

Gáspár Imre, szerkesztő

Dr. Szántai Károly.

B Nagy János, a függ. kör elnök.

Mayer Ferencz, kereskedő.

Dr. Legányi Gyula.

Kovács Gábor, ügyvéd.

Magyar Gábor.

Nagy Pál, tanár.

Ezután következtek az utczánkénti választások, a következők eredménnyel:

Ménes András, Polgári Sándor, L. Nagy Bálint Szikszay Lajos, Faragó András. Ablonczy Gedeon, Eklí Gábor — a péterfiáról

Ötvös János, Ábrahám Imre, Öry Mihály Bakóczy András, Tóth Károly tanító, Bácsi Ferencz, Eklí Imre — a csapó utcáról

Dr. Öreg János, tanár, Harsányi Imre, M. Kis István, Nagy Gábor, id. Csobán István Kovács József, ügyvéd, Varkoly József — a hatvani utcáról

Erdődi Dániel, Tamás József, Kovács Gábor ügyvéd, Tóth János, Molnár Sándor, Boros Sándor, a piaczról.

Németi Sándor, Vértesi Lajos Pap György, Szóke István, Boldogh István. Szath máry Péter, dr. Szabó József, dr. Balkányi Miklós, — a czegled-utcáról.

Alföldi Gábor, Vértési János, Kerékgyártó Bálint, Keszei József, Kovács Lajos, Nagy György, Kis Gábor a varga utcáról.

Az új tisztikar részéről (miután B Orbán Balázs helyettes-elnöki tisztét befejeztetnek nyilvánítá) Szóke János polgárrársunk, a párt új alelnöke mondott köszönő szavakat. Az alelnök — ki a debreczeni polgárság egyik legjobb szónoka és közkedveltségű férfia — lelkes szavakkal köszönte meg a személybe és társaiba helyezett bizalmat. A megválasztó tak részéről kitartó buzgalmat ígér és arra kéri polgártársait, hogy — a hős apák nyomdokain haladva — ők is kitartó bajnokai legyenek a szabadság és függetlenség eszméjének és ki-ki működjék a maga körében azon czél eléérése végett, hogy Debreczen polgársága (mint azelőtt) egy közös czélért küzdjön és lelkesüljön, ezen czél pedig a magyar haza függetlenségének és teljes szabadságának kivívása, ami nélkül a haza boldogulása el nem képzelhető.

Ezután a lelekelő hatásokban oly gazdag gyűlés, a haza és Kossuth Lajos nevének hangoztatása, Thaly Kálmán, B. Orbán Balázs és Kiss Albert orsz. gy. képviselők elterése közben, d. e. fel 12 óra után eloszlott.

Országgyűlés. A mezőgazdaság több érdekes pontja és a Romániával kötendő szerződés képeztek a szombati gyűlés szónokai beszédeinek tárgyát. Zimándy Ignác felszólalása után Petrich Ferencz és Gondócs Benedek között érdekes vita fejlődött ki a helyesítésközvetítés és haltenyestés fölött. Gondócs a vitában a helyesítést védte. Almásy Sándor a Romániával kötendő szerződést törvényjavaslat alakjában kívánna meg az ülésszakban a hacs eléterjesztetni. Hosszu beszéd volt a Békics Gusztáv, mely nemzetgazdasági könyvek ételeivel felcizomzavta, a vita alatt levő kérdéseket tárgyalva az is érintette. Nagy ellenmondással találkozott ama nyilatkozata, hogy a jelenlegi kormány () tett az iparfejlesztés érdekében. Beszédet a következő szónokok derülték között czafolgtak, mind Szalay Károly, mind pedig Andrássy Manó gróf a beszéd hatását nagyon meggyengítették meg a kormánypartiak körében is. Lázár Ádám Békicsnek Erdélyben mondott bezejéből idézett s azt mondta, hogy „ámítás” volt, a mivel a képviselő a székeket hitegette Gr. Széchenyi miniszter a románai szerződést illetőleg ismételte a már mondottakat és Békicsnek Erdélyben tett némely ígérteit védelmezte. Wahrmann Mor előadó beszédével a kereskedelmi tárca általános tárgyalása véget ért s a haza a kérvényekre tért át. A kérvények tárgyalása közbe Racz Géza provokált zajos jelenetet, az ülés végén pedig Békics személyes kérdésben szólalt fel Lázár Ádám ellen, mi viharos jelenetekre adott alkalmat.

Kossuth Lajos nagyházkafia Mármaros-Siget város közönsége egyhangulag és nagy lelkesedéssel választotta meg diszpolgárának. A febr. 7-iki közgyűlésnek legkiválóbb momentuma volt Kun-Felgyháza városának és a körirata, melyet Kossuth diszpolgárra választása tárgyában küldött a városnak, Partkülönbség nélkül mindenki igyekezett megragadni az alkalmat, hogy házánk nagy fiát, kinek nevéhez annyi dicsőség eulke fűződik, a város diszpolgárává megválasztassanak, Hát Debreczenben mikor kerül erre a sor?

Tor na bál. (Febr. 12.)

Mottó: Mert a kakas kukorékol bajnalba, kikijátja huu voltam az éjszaka

Ha az egy ezer egy éjszakából egy hiányoznék s azt pótolni kellene, minden tartózkodás nélkül bele lehetne szóni-tenni azon éjszakát, a melyet szombaton este a „Bika” terneiben átéltünk. Nem akar ez bók avagy tán malitiozus hasonlat lenni — így volt ez kérem alázattal a valóságban is.

Magában a bánya neve, társadalmi állása biztosította a bál sikerét. És higgyék el nekem, hogy fényesen sikerült azoknak az athletáknak kik a torna ügyet szívükön viselik mert családítak azok kik azt hitték hogy az csak amolyan „ne nullasz tánczöl-bál” lesz; mi mamár fényes eredménnyel, her vadhatatlan babérral számolunk! No de haljuk azokat a tényeket.

A bánya, Ujhelyi András törvényszéki bíró neje, kevéssel 10 óra előtt érkezett leányával, Anna kisasszonnyal a bálterembe fogadtatva a bál-elnök, a bál-bizottság és két

NYITMÉNY.

Lakarekpenztár napján d. e. 10 órakor kezét saját hivatali helyi-

KÖZGYÜLÉSÉT tárgyai lesznek:

leteti jelentése s az általa, a fel-állított bet-rjesztett 1886-ik évi zár-

oloztatásnak megállapítása, megújult egy igazgatósági helynek

szabási javaslat, a jelentésekkel fogva a pénztár helyiségében

igazgatóság.

kereskedelmi bank

KÖZGYÜLÉSÉT

napján délelőtt 10 órakor a városház nagy tanács-

z. részvényesek ezennel kezdetével, hogy az alap-

rendelete szerint, rész-

lőtt legalább öt nappal kell tenniök.

rozzat: 1886-ik évi üzletről.

és mérleg, s ezzel kapcsolatban részvétele után a mérleg megál-

lelteti intézkedés, végre az igazg-

zére a felmentvény megadása vagy

ikke értelmében a kilépő két tag tagnak s egy lemondott tag hely-

gnyűlést megelőző nyolc nap alatt llat megtekinthetők.

26-án tartott ülésből.

Az IGAZGATÓSÁG.

LITZ POR

ha minden dobozban a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata átható.

gyors gyógyhatása makacs gyomor- és vesztési nehezségek, altestbajok, gyomorgörcs, vértelenség, aranyér és a legkülönböztetebb folyó évtizedek óta folytonosan növekedő fészül — Egy eredeti doboz használati

ország minden nevezetesebb gyógyszer-üzem Moll-féle készítmény kérendő.

szerez cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

és utánvét mellett 2 doboznál kevesebb nem küldetük.

szállító MOLL A. uhoz Bécsben.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Legjobb bedörzsölő szer

köszvény, csusz és minden meghűlési betegségek ellen.

MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

igazgatás és béruálásnál; burogatás alakj- gyuladása. Belsőleg vízzel vegyítve

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

gyönyörű bokrétaival. A bálanya toillette: világos kék selyem ruha, sötét kék bársony, plusz u b e r w u r f -fal, gazdagon díszítve...

A tánczrendek felette izélesen voltak ábrázolva, 3 vitor egy mellvédre állítva. Bálanya tánczrendje hasonló, csak hogy ezüstből fehér plüss etui-ben az Ujhelyiek czimerével ellátva.

Most pedig én nekem, mint elite-bál tudósítónak, a bucsom következik, félre tehát: túll, tarlatán, illuzió, félre ti pezsgős dugók, el azokkal a nyiretgyűttükkel, menjenek feledésbe...

Jelen volt asszonyok: Ajtayné, Borsáyné, Balási Biri, Borsosné, Balkóné, Bíró Józsefné, Beczner Frigyesné, Csiffy Kata, ifj. Csanak Józsefné, Czeglédy Gyuláné, Czeglédy Józsefné, Czégényné, Dervassy Endréné, Erdélyi Palmá, Fűrné, Gerebnyé, Horváthné, Jablonczayné Járny J-né, Királyné Kornizs Ferenczné, Kovácsné, Kaprosné, Kissné, Legáyné, Maldényi Vilma, Megyesiné, Mandisz Viktorné, Nemesné, Orbánné, Péchyne, Pongráczné, Peleskeyné, Riklné, Szabó Lajosné, Szabó Miklósné, Szabó Gáborné, Sesztináné, Szabó Kálmáné, Szabó Samuné, Svatosné, Szöllösné, Tóbyné, Tóth Gy.-né, Veszprény Z-né, Vinszterné, Vargáné, Valtayné, Véghné, Zádorné.

Leányok: Ujhelyi Anna, Borsos Riza, Balko Erzi és Róza, Csanak Iren és Margit, Czégény Ilona, Csáky Kati és Mariska, Czeglédy Mari, Darvasi Janka, Erdélyi Agotta, Fráter Erzi, Für Anna, Gerebnyé Róza, Hegedűs Polika, Horty Sarolta, Horváth Erzi és Mari, Jablonczay Ilona Király Juliska, Kornizs Sarolta, Kapros Mari és Erzi, Kis Irén Bella és Lenke, Kovács Teréz, Sojka Gizi, Megyesi Piroksa, Nemes Ilka, Nagy Anna, Orbán Ica, Osváth Vilma, Peleskey Róza, Papp Ilka és Erzi, Szabó Berta és Emma, Szöllös nővérek, Tóth Aranka és Ilonka, Söbi Julis, Tóth Erzi és Róza, Ujfalusi Teréz, Vattay Emma, Varga Vilma, Vég Emma.

Gf. Csiky Adorján.

Színház.

(Febr. 12-én: „Király fogás”: eredeti operetta 3 felv. Írta: Csiky Gergely. — Zenéjét szerzte: Konti József.)

(rec.) Csiky Gergely és Konti József, az a drámapán, ez az operettben, híresek arról, hogy idegen költők és szerzők műveit színelmes és pontos bált reterádáként, kedves munkatársunknak, e helyen fejezzük ki köszönetünket.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Erdélyi emlékeimből.

(Írta: Bay Ilona.)

(Folytatás)

Tövisnél a vonatot elhagyva, a kis mezővárosban egy kis pihenőt tartottam. A Diád patakától átszelt Tövis a felgyógyi havasok láncolatától körbe ölelt tágas völgyben terül. A kis város történelmi múltja viharos napokról beszél; hajdan tős-gyökeres magyar nép lakta; azonban a lakosságát 1603-ban Basta császári tábornok zsoldosai meszárolták le. Az elpusztult város területére I. Apaffy Mihály erdélyi fejedelem padocskát telepített; ama ráczok ivadéka pedig eloláhosodott.

A vidék fölött imponáló Tövis vára szintén elpusztult; azonban a városka két régi temploma maig fenn áll, melynek egyikét a jelenlegi is róma ka holikus templomtól, a nagy Hunyadi János építtette. A református templom szintén a XIII. századból való, és romjaiból gróf Apor István emeltette föl.

Tövis várost elhagyva, a távoli hegy-lánczolatól környezett tágas mezőségen, a Gyula-Fehérvárnak vezető országútról jobbra fordulunk. A halmasabbá vált róma-keleten a kék ködben borongó felgyógyi havasok hátterével szelid halmoeskáról, a fejedelmi Kemény-nemzetség ősi fészke, a gyönyörű gáldi kastély bálul le a rengő kalászos mezőségre, melyet századok óta a Kemény-nemzetség ekeje szánt; amaz ősi birtok — ódon városzerű kastélyával jelenleg is a fenyes nemzetség egyik sarja, báró Kemény László birtoka.

Az aratás javában folyt; s a buza-kalászkokkal áldott gáldi határon serpentinás uton haladtam föl a kastélyhoz. Az ut mellett jobbról szintén halom emelkedik, a halmon a Kemények kegyuri engedélyéből épült román kápolnácska néz be az átellenes halmon emelkedő Kemény kastélyba, melynek izmos bástyás falai, a háttérben kekelő felgyógyi havasok ágazatából kiemelkedő Csákyiai kő távlatával meglepő képletet tár elénk. Az ódon kastély tágas udvarában, árnyas facsoportok, balzsamos virágillat üdvözlik az érkezőt, s a nagy gyepköröndből ágazó, gonddal gereblyélt utaktól kezdve minden a kastély birtokosai csinkedveléséről gondosságáról beszél. A legbarátságosabb fogadtatás után a kastély megtekintésére indultam; azonban mielőtt az ódon épületek vizlátához fognék, a báró Kemény László birtokába lévő Kemény ereklyéket említem meg.

veit valamint saját régebbi munkáikat nagy szerencsével melegítik fel és találják újra a közönség elé. A virágok idegen kertben termettek, de a bokréta az ő művek és az idegen, már ösmeretes anyagot (minden szellemi felkész-kalmárkodás daczára) nagy hatással és sok szerencsével használják fel.

Az ügyes minden látványosságra alkalmas és kivált a kómikusok által jól megjátszható szöveget már ismertették. A szövegnek még jobb a zene. Szébbnél szebb áriák váltják fel egymást legkivált az első felvonásban. Szép ebben a koldusok kara. Batásos az Fjóra belépő áriája izéles és megkapó az Amadil és Lola szerelmi kettőse kedves, fűlbemázó a Fjóra jósói dala de legsikerültebb a „Perdül a sarka...” kezdetű dal a melylyel Fjóra elcsábítja és feltartóztatja Don Bernardót. Ez a leghatásosabb része a darab zenei tartalmának, melyet a következő felvonásokban is megelégnék meg néhányszor. Hogy mindjárt a nyitány emlékeztet az „Eleven ördög” nagy tercettjére és időnként meg-megcsendül a „Baccaccio”, „Koldus diák”, „Gasparone”, „Eleven ördög” egy-egy taktusa is, azt már e cikk elején megbeszélődtünk az ügyes szerkesztésért. Hiszen még a híres „Kornevillei harangokat” is a Boildieu „Fehér nő”-je kongatja.

A második felvonás alatt esőkkent a közönség lelkesedése, habár a sextette és az alázsolgája kuplet zajosn megaptsolták és a függöny legördülése után is e két részlet no meg a pompásan hangszertel, tömör lenyegely m n u s z tartotta fenn a kedvező hangulatot. A német-követ náthája pedig igen vaskos kómikum, de azért kacagtak.

Az alázsolgája kupletnek az a része, mely a verki-hangu énekes nőről szól, igen rossz benyomást szült, mert abban a publikum gyöngédtelen intenciókat vélt találni.

A harmadik felvonás már éppenséggel kedvezőtlen hatást tett. Ebben már csak a Don Bernardo kupléiből lehetne valamit farráknálni.

E felvonásban lomhán halad a eszelekvény is, s a felvonás javarészt a német követnek a spanyol náthával való mulatóttó kizökködése és a muszka követtel együtt előadott kupléit töltik be. A zenei rész is gyöngébb. Figyelmet érdemel a két követ kupléja, meg egy halk tempóban kezdődő igen szép sextett. Ezenkívül előfordul benne néhány hatalmas karénekes fel-felcsendülő a kedves „Perdül a sarka...” Ez a dal már is népszerű s nem sokára lesz alkalmunk uton utélen hallani.

A Konti zenéje általában véve bír némi eredetiséggel, csak hogy gyauran csillan föl egy-egy reminiscenzencia. Nagy kár, hogy az utolsó felvonás zenei tartalma olyan szegény, s hogy e felvonásban a szöveg is igen gyöngé. Ez az oka, hogy az előbb szerzett kellemes impressziók némiképen eloszlanak. Mindazáltal szín hazunk repertoírja kétségtelenül nyert az erdekes ujdonságokkal, melynek zenéje, különösen a „Perdül a sarka...” néhány tele házat mindenesetre teremthet.

A mi az előadást illeti, arról elmondhatjuk, hogy a konzorciumnak becsületére vált, mert első előadásra oly folyékonyan ment s oly jól volt rendezve és betanulva, a mint Kreszányi óta egyszer sem tapasztaltunk. Kiállítás és csoportok kielégítettek, legfeljebb a kis leányok kara és jelenetei maradhatnának el, mert e kis csapat nem volt úgy ösz széválogatva, hogy kedves látványt képezhes-

sen és mozgása is lomha volt és rendetlen. A táncz jobban sikerült.

A karoknak erős munkájuk volt az este. A zenekarnak több diszkreziót ajánlhatnánk s kivált a fuvó hangszerek zsarnokodtak elviselhetetlen mindenféle hang felett. Az énekkar csak egy-kétzer ingadozott, így mindjárt legelől, a templomi ének számban, de a férfi kar hatalmasan működött s erőteljesen hangzott kivált a lengyei himnus.

A nagyszámú közönség jól volt hangolva a magán szereplők iránt is. Halmainé (mint Fjóra) gyönyörűen énekel; a kedély elvességének és a megjelenés eleganciájának tehát a játék legfőbb kellekeinek hiánya az, ami nála a siker teljességét leszállítja. Elég jól nézett ki mind a három alakban: lovagló toilletben, autánjósni jelmezben s végül szobaleány szerepben. Különösen tetszett a „Perdül a sarka...”-féle dallam, melyet kétszer ismételtetett a közönség. Mellette első sorban Ellinger Ilona érdemel dicséretet, a ki Lola szerepében csinosan énekel; K. Rostagni Irénnel (Amadil) énekel szép szerelmi dala sikerült legjobban. K. Rostagni Irén szép spanyol legényke volt, de egyéb semmi. Valentin (Radzivil herceg) szerepében jól játszott, és bár az ő ének-parthijában nincsenek hatásos részek, az ő erőteljes tenorja és szabatos éneke mindvégig érvényesítette magát. A komikai elemet Rónaszky, Hegyesi, Dobó és Szántó teljes mértékben kiaknázták és sok derűséget csináltak. Különösen Rónaszky kacagtatta meg a közönséget az ő rettenetes spanyol náthájával és ugyan ő énekelte mulatságosan Hegyessel az alázsolgáj a-kupletet. Dobó a „Perdül a sarka...”-nóta alatt nagyon is sokat ugrált, a II. felvonás beli kuplékkal pedig nem ért el hatást. Halmainé jelentéktelen volt a királyi fogott Almanzor szerepében.

Az előadás fél 11 órakor ért véget, reméljük, hogy lefolyása mindig gyorsabb és gyorsabb lesz.

A „Király fogás” második előadása tegnap is telt ház előtt, tetszés mellett folyt le.

HELYI HIREK.

* Magyarország polgáraihoz intézett felhívást tett közre az ország függetlenségi párt, az „Egyetértés” tegnapi lapjában. Partunk ez egyik közlőnye, melynek főmunkatársa tudvalevőleg Mezei Ernő, e közleményével ugyancsak olvasottátette a vasárnapi számot. A felhívást Irányi Dániel, mint az orsz. függ. párt elnöke és Matkovics jegyző írták alá s azt holnap közöljük olvasóinkkal. Előre is ajánljuk közönségünk figyelmébe.

* THALY KÁLMÁN, Debreczen városa I. ker.-nek nagynevű képviselője ismét kedves meglepetésben részesíté lapunkat. Gróf Bercesényi Miklósról írott könyvéből, mely a magy. tud. akadémia kiadásában fog megjelenni, a „Debreczen” közölte az első mutatóványt, minden más lapot megelőzőleg. A főváros sajtója most közöl a műből érdekesnél érdekesebb mutatóványokat, mi pedig ma vettük azt a részt, a melyet a udósszerző a debreczeni felolvasó körben bemutatótt. Hova előbb sort kerítünk e közleménynek, melyet városunk érdeklődő körei várva vártak és bizonyára örömet vesznek.

* Párttestélyre gyűltek össze elvtársaink tegnap este, Pap György czegléd-utcai vendéglőjében, hogy ugyanekkor a párt szeretve tisztelt vendége, B. Orbán Balázs orsz. gy. képviselővel együtt tölthessenek egy estét. A társas-vacsorára Jenei Miklós, a párt jegyzője még a delelőtti nagy gyűlés végével adta hírül a találkozó helyét s felhívására oly sokan jöttek össze, hogy a „Gyuri bácsi” vendéglője a szó értelmében zsúfolásig megtelt. Az est központját mindenesetre B. Orbán Balázs képezte, ki a leglekesebb ovációkban részesítettett, s midőn kíséretével 8 óra felé megjelent, szűnni nem akoró éljenek fogadták. A társas vacsora kezdetén Kiss Albert orsz. gy. képviselő jelentette, hogy azon táviratra, mely a pártgyűlésből intéztetett a szintén együtt levő h.-szoboszlói elvtársakhoz, már is válasz érkezett. Így hangzik: „Leleküszlőten fogadta a szoboszlói kerületi fűgg. pártgyűlése a debreczeni fűgg. pártgyűlése hazafiuüdvözlését és viszontüdvözli a pártot. A szoboszlói pártgyűlés nevében: György Elek, orsz. képviselő.”

Dután egy másik távirat olvastottat fel. A pártgyűlés által, a nádudvari elvtársaink üdvözlőre intézett távirat, táviradi nehézséfolyan nem érhetett rendeltetési helyére, — mindamellett a derek elvtársak megelőző szi vességgel küldték a következő üdvözlőt: „A nádudvari v. ker. 48-as válréséről tartott értekezletből, üdvözöljük az elvhüdebr. válpolgárokat, kik e mai napon értekezletre színté összesereglettek, az együttes működésre magukat felajánlvagyszeresmind tudatjuk, hogy a végreh. biználnunk megalakult. — Papp Elek képviselőnket jelöltül felkértük. A lelkésedés leirhatatlan. — Kiss Lajos, jegyző.” Mindkét távirat lelkes éljenekkel fogadtott s a nádudvari elvtársaknak, az összes jelenlőknek, és sorok utján fejezzük ki a debrec. elvtársak ószinte üdvözlőt és szerencsekívánatait. — A jó bor és jó étel mellett — természetesen — nem maradtak el a felköszöntők sem. B. Orbán Balázs Kossuth Lajosra mondott fényes felköszöntőt, Kiss Albert indítványára pedig a beteg Thaly Kálmánhoz intézett a társaság nevében üdvözlő és résztvevő táviratot. Ezután Gáspár Imre szerk. emelt poharat a debrec. független értelmű társaságára, — K. Tóth Kálmán B. Orbán Balázra, Szőke János B. Orbán Balázra és Kiss Albertre, és ujra Kiss Albert Debreczen kitartó és elvhü polgárai. A társaság tíz óra után oszladozni kezdett, B. Orbán Balázs és Kiss Albert orsz. gy. képviselők pedig ma reggel utaztak Bu-

dapestre. A legjobb oly népes pártgyűlés város még sohasem győzelmeinek kecségt.

* 12 forint! Ez a száma, de hihetetlen gondoljuk, hogy (a tegnapi jelentés szerint) a h. fűg. sen enyit fordított az üdvözlőbe esnek pedig három kerületben, egy tisztújítás, mennyt tesse a kormány pártforint? ...

* Izgalmas rosunkat, s még a akadt — hívője. Az ton éjszaka több ezer át városunkon egész tunk e hir alappossága hogy ebből sem igaz tény, hogy a nagyobb megvan hagyva bizonyoszen tartása, — de e

* Bálintna és ó barátok egész s Révész Bálint kir. rendház tag urát, hokivánataikt. Ugyancs Bálint és Armós Bálint lamint L. Nagy Bálint kívánatokhoz örömmel.

* Elszómonoma Kurucz Mikló szerkesztőségünkben, hason nevű fiát tegnap vallástanítója: M. J. u — pajkosság miatt, emennyben több palcz nek egyike a tanuló gondviselés őrzite, hordrád. Látuk az orv. sajnálkozva hozzuk kö — bár jól ismerjük a konczatlankodását, mlyes hely megütését rülhetné. Az apa több s egyik helyen azt a v. „akkor tegyen ez úgy peseket, ha fia — m

* A népfelkő gálat teljesítésére aján lentkezne a főkapitá volna, ha Debreczen magáért.

* Ingatlanok kir. törvényszék telekék ívi február 4-től 12-ig Saskó Erzsébet veszik. Sára ujosztásu szantó János és neje Saskó P. József és neje Hadh szantó földjét 70 frt, Kegyes Juliánna veszi szantó földét 260 frte Balogh Zsuzsanna veszi neje Kovács Erzsébet 90 frt. Kovács József veszik Veres János és házatulani ondóli szantó czi Juliánna Nagy Sánd rencz házatulani való szat. A debreczeni „Terme társaság veszi a debreczeny-társulat ingatlanai együtt 50,000 frt. Sallá

A másik téren Fild rák láthatjuk, melyen kedő ménen, a diad után önérttel taszi... Egyike a legszebb szobroknak.

A legközelebbi idő szág újjateremtőjének retü márvány szobra; vert s majdnem felebrgatva, kütádelemre kelő kedő Itálie allegoriká nagy ferfu álló alakja s oldalán felté Itálie koronás nevtője haza nagy fiának s nektés nélkül az ujjab. vivmányának, a montcenak szép, gulaalaku egymásra halmozott szzótt alakjai hevernek küzdelemre melyet a ben virott az emberi er a tetőn — csillagkorona gosló sziklalapra írva „I

A középkorok kelmek a fegyvert, mlag első helyet foglal egyetem, könyvtár, királylota s a Savojay család Viktor Emanuel születetban az országgyűlési tegeében nemán őzri a újjateremtőnek emléket Lamarmora Garibaldi szvan meg, az időhely kiannak jelentésére, hogy nem méltó senki elfogla

Ségül lehetetlen meg rályi színházról, nagyszer sával élénk jökédvü s közönségével.

Meglepo volt külön gertancz” cz. ballet. Előbb az egész sz

kus boltivezet, fülkeszerű ablakbemélyedések, karcsu falak, egyenes ablakvassal, magas mennyezettel váltakoznak előttünk. A tömör ajtóhomlokzatok szintén elterőztek, de az ajtók már újabb korra vallanak.

A mult id k tömör ivezetek, ablakmelyédesei közt bolyongva, egyszerre napsugaras nyájás kis terembe, a házi ur dolgozó szobájába jutottam. Ama kis teremből az újabb korban épült tágas, nyitott verendára leptünk s a festői vidék panorámájába toglalt történelmi síkságot: a maros-szent-imrei csatateret látjuk elterülni, melynek szemlélese közben a Kemények hazafias kegyetlennel gondolhatnak óstik dicsőségére: a hazájáért magát oly hő-sileg feláldozó Kemény Simonra.

A permtező eső daczára a tágas, négy-szög udvarra siettem, és Kemény László szokott szivélyességével beszélte el, hogy a kastély hajdani boltives kapuja, a háborus idők viszontagságai közben bomlott szét; annalfogva a tömör kapuiv helyén most két oszlop közé ékel kapu áll.

A bejáratól jobbról terül a hosszú urasági lak, melynek udvarra néző homlokzatát, dombor alakban köré metszett Kemény és a gr. Vass-féle czimerek ékítik. Az új szárnyal kiépített hosszú épület két sarkán izmos torony bástyák emelkednek; miglen az ablak sor közt pillerekk domborodnak ki. Az udvar hátsó részén, az uri lakki átellenesen szintén oly hosszú, bástyás, izmos vasrostélyos ablakos épület, a család szobakkal, élés tárrakkal vonul el. Ama két épületet a halom ormára építendő fő palota kapcsolta volna össze, melynek két nagy bástyaalapja fenn áll.

— Ama nagy palota kiépítést ósapám, örömemre félben hagyta, jegyzi meg br. Kemény László nevetve.

Az egyik gömbölyű bástya alap mellett, a növényház emelkedik, melynek közelében, hegyoldalba ékel kölépöcskőn a halom ormára, a kertbe lépünk. A kastély udvarát, kertjét várszerűleg tegla fal futja körül. A kőfal alatt több méternyi mélység tá-

Előbb
A.T.M.

Haszonbérbe adandó.

Kappel Ivánka Gizellának Biharmegye Almosd és Er-Selind vasut-állomás községek határában fekvő belsőség szántóföld és kaszálókból álló 840 holdnyi birtoka, lakház, szükséges gazdasági épületek, dohányszárító pajtákkal ellátva, jövő évi január első napjától

9, esetleg 12 évre haszonbérbe adandó.

Az álmosdi tagnak közepén fekvő lovassági laktanyának 3 szakasz utáni trágyája ez idő szerint s jövőre is bérlő javára használható, ugy szinte e birtokot illető kisebb királyi haszonvételek jövedelme bérlő javára szolgál. (Az új bérlő a jelenlegi bérlőtől részben kétszer megszántott részben elvetett tiszta ugaron kívül aratás után őszi vetés alá megszántandó terület műveléséhez marhái számára szükséges legelőben részesítettik.) Vállalkozók a tulajdonos nőhöz személyesen vagy levél útján fordulhatnak. — Lakása: KIS-TUR, (Hont-megye.) u. p. Ipolyságh.

A legjobb kávépótlék

MANILA-VELIM

vörös dobozokban jeggyel.

Velimi világvé

faladéskákban földtekével.

Fügekávé

czukorsüveg alakban, és a

Legfinomabb csokoládok

Chocolat Velim

a velimi részvénytársulat gyáraiból Prágában.

Kaphatók minden fűszerkereskedésekben.

Szives megfigyelésül!

Fzerszer és ezerszer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek, valamint számtalan magánszemélyek bizonyítványai által kitüntetett készítmények.

Dr. MILLER mohnövénynedve

meglepő hatással van köhögés, rekedtség, torokfájás, elnyákosodás, keletkező gumókör, egyáltalában a légzési szervek minden bántalmái ellen.

Tégelyben gyermekek és felnőttek számára

Egy tege ly ra 50 kr. o. ért.

Dr. MILLER védbalsama göröcsök ellen.

Ezen balsam a gyomor és bel-k nyak-hártyára erősítőleg és élételőleg hat, a máj kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtó szer. Sikeresen alkalmazható és különösen ajánlható gyomor-fajánál, gyomorgöröcsőnél, a gyomorpufladtságá, hányásnál, hasmenésnél és széköröcsőnél. Kólikánál hatása majdnem rögtön. Jókony hatása továbbá váltólás és minden más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek után fellábadozásnál, mivel az étvágyat gyarapítja és az emésztést nagyban elősegíti. — Ezen kitűnő szernek különösen faluhegyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia.

Egy üveg ára I frt 50 kr. Fel üveg 80 kr. o. é.

MILLER tyükszem-balsama.

Csathatatlan szer tyükszemek, szemölcsök és fájdalmas bőrkeményedések ellen.

Kitűnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend.

Natalán előforduló hatás nélküli utánzásoktól való megóvás végett kértük mindekit csakis **MILLER tyükszem-balsamát** kérni. Ára egy skatulyában lévő üvegcének, használati utasítással együtt 60 kr.

Beküldetett.

Müller J. gyógyszerész urak Brassóban.

Örömmel konstátálom, hogy mindket készítménye mohnövénynedv- és tyükszem-balsama, úgy valam, mint nőnnél pompásan bevált. Varakozáson túl megelégszem a sikerrel. Sterberg (Morvaország) apr. 2-án 1885. Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr csomagolási költség előleges beutalása után a készítmények bár-hová postabementesen szálltattak. Két dobozra kevesebb nem küldetik.

Központi küldeményezési raktára Müller J. gyógyszerész Brassóban. Valódi minőségben mindenkor kapható Debreczenben: Steuczinger K. B. Csabán; Kugel és Bartók L. fűszerkereskedő uraknál; Miskolczon: Dr. Racz György, Szabó Gyula és Kurucz János gyógyszerész uraknál; N. Károly; Kerekes Bertalan; Nyiregyháza: Fabry Gusztáv; Szathmáron: Schwarz A. mint fűszerkereskedő uraknál.



5518. tk.

1886.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-bösszörményi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy kir. kincsar végrehajthatónak Kállai Imre h.-bösszörményi lakos végrehajtást szenvedő elleni 132 frt 1/32 kr tökekövelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a h.-bösszörményi kir. járásbiróság területén lévő H.-Bösszörmény város határában fekvő, a h.-bösszörményi 6886. számú tjkvben felvett 15634., 14721., 4153., 6138b, 5016a., 11743b., 17162ja., 18001b. és 19570b. hrsz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőt illető részére Orbán Sára javára C—i alatt bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával az árverést 441 frt 20 krtban ezenel megállapított kikiáltási árbán elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi mártius hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor alantirt kir. jbiróság telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 44 frt 12 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár folya m m al számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leteuen, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bösszörményben 1887. évi január hó 8. napján.

A h.-bösszörményi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Deák.

kir. aljbiró.



KITÜNTETÉS
SZEGERD
érdem éremmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
születérem 1879.



KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDAJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszmlveket arany- ezüst és színyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszkes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árbán eszközöltetnek.

A papir gyári árbán számittatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hírlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.

könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS
LONDON

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D.SZOKLEVÉL
1871-ben.

Előzetes ár
Helyben és postán
Nagy ár
Nagy ár
Nagy ár

Egyes szám 5

A lap szellemi részét
den közlemény Nagy-
utca, 1364 szám, Deb-
ház, — a szerkesztő-
munka kitérő.

Előzetes ár
TELEGI K. LAJOS
CSATHY KAROLY
kereskedés és a ki-
talan KUTASI IMRE
nyomdájában a postai
útján.

Magyarors

Polgártárs

Utolsó üléssz
szágyülés, melyne
évre választott.

A kiket a r
vényhozásba küld
t szólhatnak és
vében. — A nemz
választások után,
b a n gyakorolhatj
szólas jogát.

Kivánatos lel
a nemzeti akaratt
dik; de nem olyat
rat valódi kifejez
Elleneztek e
elvek ellen megke
ban nem kímélte
sem.

És most oly

melynek képviselő

A szavazópól

kát hazája sorsa f

Ennyi idő al

szágyülésen — ig

nemzet javára is.

E s p e d i g

határozás hatalma

— el nem térve a

tésére történelmi

tanak; meg nem

mely nemzet lemo

ról vagy elcsügged

lomben, vesztebe

e nemzetet önmag

rezní önálló állam

föltételeit és me

hazánk szellemi s

szert, saját célj

rendelkeztek, ideg

és vagyona felett.

Ezt akarjuk

Ezen alapon

és 48-as párt.

De sokat lelt

r á r a is: ha a

jut kezébe, kik, a

lenlegi kermány é

szélyes működés

buzgón és kitartás

ugyan, hatalmi

pazarlása, újabb j

törekvése ellen, de

talat s a tények

bizalmatlanul a ne

sal ragaszkodnak a

lyen a kormány é

közjogi alap s a fo

szer, lenyugózi a

benítja a legéletbe

határozását és elz

megalkothatásnak

A „DEBREC

Levél

Igeretem sze

ha sokat nem is

mennyit a történe

A nagy esem

kat most a nemas

lett titkos szemé

szó elég arra, hog

karja adjon at az

De most att

ra, mely az orosz

ert dolog! Az ide

a hideghez annyira

mert míg máskor

lok hideget mutat

lok meleget tüntel

langyos esővel is

Ennek természet

„Wut ki” nem n

Mulatság sen

hogy Oroszország

Erdekelní fog

szini vizion

megjegyzést. Ez

sikert mutat fel, s

seknek, a szingazg

Mig a mi szinnaz

kesnő fizetése 400

relmes színésze 130

rubel, és 300 rubel

*) A vett levél

meglátszik, hogy a lev

gulami-ragaszték jelen

csoda — M u s s k b o